

北醫大出訪比利時魯汶大學，洽談學術交流藍圖



人文暨社會科學院藍亭院長代表本校，於今年 7 月 13 日前往比利時魯汶大學（Université catholique de Louvain, UCL）與 Véronique Préat 副校長、神經科學院 Jean-Noel Octave 院長，以及文學、藝術與哲學學院 Paul Servais、Bernard Feltz、Michel Dupuis 教授等洽談兩校學術合作交流的藍圖。

藍院長並個別與神經科學研究所、魯汶藥學研究所討論合作細節，範圍擴及科學、學術與實驗等領域，為兩校相關學術領域合作事宜奠定基礎。同時，藍亭院長隨同魯汶大學 Roger Hagelstein 教授拜訪我國駐歐盟兼駐比利時代表處教育組組長 Hsu Huei-wen、行政組組長 Jack Chih-Hao Chen，以及教育組計畫助理 Kelly Van



De Paer，期盼由駐代表處成為兩校學術資訊交流平臺。【右圖：Paul Servais 教授（前排中），2015 年 4 月來北醫大訪問，前排左起藍亭院長、公共事務處蘇維文處長、Paul 教授、醫學院黃朝慶院長、藥學院吳介信院長】

魯汶大學與本校研究領域有許多相似之處，可減少兩校進行雙邊學術合作的阻礙，如 Feltz 教授對「科學哲學」及本校教師從事的「科技與社會研究」（STS）有相當興趣，Dupuis 教授則對北醫大的教育學、醫學倫理研究以及人類哲學有興趣，尤其在臺灣原住民族研究方面更有高度熱忱。

Octave 院長不吝分享神經科學院目前的研究過程，觀察「伽馬-胺基丁酸」（GABA）對於阿茲海默症的影響，本校大腦與意識研究團隊也正以 GABA 研究意識損傷病患的影響，期待未來兩校研究團隊進行實質研究交流與分享，以促進相關病患在未來有效治癒契機。另外，癌症專家 Sonveaux 教授不僅分享包含哲學科學在內的研究成果，並介紹合作團隊與設備，增強兩校合作之人力、設備上之信心。【圖：人社院藍亭院長（左圖）帶領的大腦與意識研究團隊也正朝 GABA 研究對意識損傷病患可能造成的影響】（文/人文暨社會科學院）

